# 1小时59分钟的飞行 见证国产大飞机C919"成人礼"

分,登机口上海虹桥国际机场49号…… 记者作为国产大飞机 C919 商业首航的 旅客开始沉浸式体验之旅。

摆渡车搭载首航旅客从登机口驶 向中国商飞公司向中国东航交付的全 球首架 C919飞机。在行驶途中,停靠 在机坪上来自各航空公司的种种机型 尽收眼底。上海虹桥国际机场是我国 重要的空中门户,这里服务过世界上 几乎所有最先进的飞机,今天终于出 现了执飞中国民航商业航班的 C919 的

一架中国东航白色涂装的C919飞 机停靠在远机位,远远望去,它的涂装 和中国东航机队的其他飞机一样,但首 航旅客中有不少人一眼就认出了它, "这架就是C919,它的机翼构型和其他 飞机不一样!"

不少首航旅客是国产大飞机的"发 烧友"。他们有的虽然从事着和飞机并 不直接相关的工作,但却对C919的设计

航班号MU9191,起飞时间10点32 特点、试验情况、运营进展如数家珍。 甚至有的旅客是专程从太原、北京飞到 上海来体验 C919 商业首航。

> 128名旅客陆续登机,人们边走边 拍, 迫不及待地记录下 C919的每一个细 节。"过去只能在网络上、电视上看到, 这次终于见到真机了。"首航旅客赵明 睿说。"全球首架"的"中国印"标识、B-919A的特殊"身份证号",以及机头显著 位置的C919标志,都被旅客——抓拍下

在众人的见证下,C919飞机缓缓滑 上跑道。这一刻,机舱安静了下来,大 家都等待着激动人心的起飞时刻到 来。滑行、加速、抬头、直插云霄…… C919起飞一气呵成,飞机离地的那一 刻,机舱内响起热烈的掌声。

飞机进入平飞后,本次航班的乘务 长为每一位旅客送上了一张纪念登机 牌,上面写着"欢迎搭乘中国东方航空 C919首航航班"。旅客的餐食也是特别 定制款,布丁蛋糕上的巧克力上有"全

国首架"标识和C919图案,座椅靠枕上 还印有"东方风来,翼起翱翔"。

下拉式行李箱、彩虹灯带、宽敞的 座椅和走廊、人性化的充电接口……不 少机舱内设计的"小心思"都受到旅客 的好评。"机舱内设施与干线市场的主 力机型没什么区别,空间还更宽敞,噪 音也比预想的小,乘坐非常舒适。"旅客 李先生说。

C919首航航班上还有不少中国东 航和中国商飞的工作人员,他们认真地 倾听并记录下旅客的反馈,不断优化, 让C919更加贴近市场需求。

记者在飞机上采访了C919总设计 师吴光辉。他说:"C919自交付中国东 航后,进行了密集的验证飞行,整体表 现很好,已经充分验证了航线运营能 力。投入市场后,就要接受市场的检 验,希望它能够不断提高本领,越飞越 好。"

经过1小时59分的飞行,12点31 分,C919平安降落在北京首都机场。北

京首都机场以代表着民航最高礼仪的 "水门"仪式迎接 C919。洗去来路浮尘, 开启崭新征程。C919圆满完成商业首 航,中国民航商业运营国产大飞机正式

C919商用了,好比完成了学业进入 社会,要与旅客面对面、与航空公司肩 并肩,接受来自市场的种种考验。

有旅客调侃说,中国东航App上显 示 C919 机龄 5 个月,"这么年轻就开始 打工了",调侃中充满了对C919的呵护 和厚爱。的确,首航对于走过16年设 计、研制、试验、取证、运营历程的 C919 来说就是一场"成人礼",刚刚步入民航 市场的它还非常年轻。

C919要成为一架旅客爱坐、飞行员 爱飞、航空公司爱买的好飞机,还需要 在商业运营航图上不断学习、进步,正 如中国东航运营 C919 的目标"飞出安 全、飞出志气、飞出品牌、飞出效益",让 C919在中国民航市场上茁壮成长。

这是在上海虹桥国际机场停机坪拍摄

5月28日12时31分,经历1小时59分

飞行,由C919大型客机执飞的东方航空

新华社上海5月28日电

新华社记者 丁汀 摄

#### 山西前4月抽采煤层气34.8亿立方米 创历史新高

新华社太原5月28日电(记者 王 飞航)记者28日从山西省统计局获悉, 今年以来山西省稳步推进煤层气增储上 产,4月份抽采煤层气8.7亿立方米,约占 全国同期煤层气产量的82.1%;1至4月 份山西累计抽采煤层气34.8亿立方米, 创历史同期煤层气产量新高。

煤层气俗称"煤矿瓦斯",是产自煤 层、以甲烷为主要成分的非常规天然气, 其资源的开采对于减少煤矿瓦斯爆炸事 故、扩大天然气供给、降低环境污染都具 有重要意义。

山西是我国煤炭大省,同时蕴藏着 极为丰富的煤层气资源。数据显示,我 国埋深2000米以浅的煤层气地质资源量 约36.8万亿立方米,截至2020年底全国 累计探明煤层气地质储量7259.11亿立 方米;而山西埋深2000米以浅的煤层气

地质资源量约8.31万亿立方米,截至 2020年底累计探明煤层气地质储量 6601.28亿立方米,占全国的90.94%。

近年来山西把加快煤层气勘查开 发作为构建清洁低碳、安全高效的现代 能源体系的重要路径,结合煤层气生产 和消费分布,持续推进煤层气增储上 产,同时加强管网建设、输配利用、技术 开发、装备制造产业发展,初步构建了 涵盖上、中、下游的一条完整的煤层气 大产业链。

根据山西省人民政府办公厅近日 印发的《山西省2021-2025年矿产资源 总体规划和煤层气资源勘查开发规 划》,到2025年,山西力争新增煤层气探 明地质储量5000亿一8000亿立方米,煤 层气抽采量力争达到200亿—250亿立

## 2023数博会闭幕 项目签约投资金额613亿元

新华社贵阳5月28日电(记者 骆 飞)28日,在贵州省贵阳市举行的2023 中国国际大数据产业博览会落下帷幕。 本届数博会围绕东数西算、人工智能大 模型等前沿热点议题举办论坛,吸引了 328家企业线下参展,共发布国际国内领 先科技成果20项,促成项目签约71个, 投资金额613亿元。

记者从闭幕新闻发布会上获悉,本 届数博会由国家发展和改革委员会、工 业和信息化部、国家互联网信息办公室、 贵州省人民政府共同主办,以"数实相 容 算启未来"为年度主题,围绕"一会、 一展、一发布、一大赛、一商贸洽谈",共 举办了220余场活动,展出新产品、新技 术、新方案900余项,吸引了超过18万人 次参会观展,参会观展人数创历届数博

2023数博会执委会副主任、贵安新 区管委会副主任毛胤强介绍,本届数博 会成果发布硬核亮眼。领先科技成果 奖共面向全球征集到357个申报项目, 最终选出小米元宇宙世界实践、中国电 信零碳数据中心等20项领先科技成果, 并发布了"2023中国大数据独角兽企业 榜单""中国十佳大数据案例"等一批成

数博会期间,"大数据及网络安全 精英对抗赛"突出"实网、实兵、实战"特 色,吸引了中科院信工所等精英团队及 全国1516名个人选手报名参赛。作为 国内首个数据要素流通赛事的"数据场 景应用创新大赛",吸引了565支团队报 名参赛,共同探索数据要素交易市场建

为促进国际交流,本届数博会以 "数"为媒,邀请了50个国家和地区的 338名外宾参会,还首次设置了海外联展 主题展区、国际友城展区,微软、松下存 储等83家国际知名企业参展。



## 用责任和担当书写忠诚

(上接1版)仍然保持着那一股钻劲、韧 劲、拼劲。从1986年参加工作起,三十 余年来,他始终扎根基层税务所,爱岗 敬业,用真情实意服务纳税人,用实际 行动展现了税务干部的使命担当。

2008年,冀中耀被派到最偏远的 镇税务所担任所长,该乡镇离县城 近百里,镇上的企业多而杂,税源管理 难度大,但是他从不叫苦叫累,一直坚 守了整整13年。

当然其间有好几次调整回城的机 会,冀中耀却主动放弃了。他总是这 样说:"干工作就要像雷锋一样,做一 颗永不生锈的螺丝钉,党把你拧在哪 里就要在哪里闪光发热。我是一名党 员,干好本职工作就是对党最大的忠 诚。'

因为救人而落下的脚疾不能驾驶 汽车,为了不耽误工作,冀中耀就每 天骑着摩托车走访企业了解经营情 况。企业遇到难处,他更是不遗余力 地予以帮助。有一次,冀中耀在走访 中得知有一户橡胶生产企业缺少一 线工人,于是他积极联系部分残疾人 试岗,最终既解决了企业的用工需 求,提升了企业效益,也减轻了社会

"每一位纳税人都是国家财富的 创造者,我们税务干部不能一味想着 收税,还要为国家培植好税源,真心为 纳税人做好服务。"有一次,冀中耀到 一户建筑企业催收欠缴的税款,翻开 账簿发现该企业有大量的工程应收 款,企业负责人一脸愁容,谈到要账的 艰难和当前经营境况时更是几度哽 咽。"你不要发愁,你要不到,我帮你 要,就算踏平门槛也给你把钱要回 来。"为了"讨债"只要一有时间冀中耀 就去欠款单位"串门",欠账单位的领 导拉着他的手感动地说道:"老冀,你 的脚有毛病还这样三番两次地跑,什 么也别说了,我一定先把欠账给结 清。"就这样,冀中耀帮助企业追回了 所欠工程款,也完成了清缴欠税的工

冀中耀出生在一个世代书香之 家,其祖父冀贡泉、大伯父冀朝鼎、五 伯父冀朝铸等都是中华优秀人物,冀 中耀在成长中传承了冀氏家族的家国 情怀、责任担当、奋发向上、忠勇诚朴

的良好家风家训,这些优秀的品质在 他的工作中都得到体现。

"有一年冬天,税务所年底税收任 务还差6万元,冀所长冒着大雪,和一 名同事徒步走了 20 多公里山路去组 织税款,又连夜原路返回所里。"局党 办主任陈锦华说。任务完成了,冀中 耀的双脚却从此落下了冻疮病,一到 冬天就痛痒无比。

在纳税人眼中,冀中耀是一个处 处为企业着想,热心服务、办事周到的 好税官;无论走到哪里,只要认识他的 人都会竖起大拇指由衷地赞一句:老 冀了不起,老冀真是咱们的好税官! 2017年他被国家税务总局命名为"中 国好税官",并受到国家税务总局党委 书记、局长王军的接见。2022 年被山 西省委宣传部、省税务局授予"山西最 美税务人"称号。

冀中耀屡获殊荣 ,一摞摞荣誉证 书和奖牌被他视如珍宝一样珍藏在一 个20寸的黑色皮箱里。皮箱被一次次 地打开、合上,他的境界也一次次得到 提升,他的人生之路事业之路也一步 步走得更远……

#### 真情为民振兴乡村,群众眼 中的好书记

从宽敞明亮的办公室走进窑洞炕 沿、田间地头、百姓心坎……2021年7 月,冀中耀积极响应国家乡村振兴的 号召,主动向单位申请派驻到临县石 白头乡贺家庄村担任第一书记。年近 八旬的老母亲问他,非去不可吗?你 的脚也不方便呀。妻子也担心他的身 体,但冀中耀知道,"过几年就退休了, 再多做些组织需要的工作,比起税务 局,村里的老百姓更需要我。"

临县距离汾阳市150公里,贺家庄 村距离临县县城50公里,没有开通直 达村庄的公交车。因为冀中耀脚疾不 能驾驶汽车,如何去村里成了最大的 问题。"当年我也是骑着摩托车跑企 业,这个困难难不倒!"每周一上午,冀 中耀乘坐三个半小时的大巴车从汾阳 到临县县城,再骑一个半小时的摩托 车才能到村里。走访调研、促产增收、 修路助困、改善人居,急群众所急,想 群众所想,两年多的驻村工作,贺家庄 村留下了他深一脚浅一脚辛勤耕耘的

足迹,他用实际行动奏响了乡村振兴 的最强音,成为乡亲们离不开的贴心

脚走累了,他就停下歇一歇,每当 望着对面山上沟壑纵横,复杂的情绪 搅动着他的内心。为了让乡亲们早日 过上好日子,冀中耀忍着脚的疼痛进 政府、走企业、跑乡镇,亲自带领农民 修建道路、修缮水井,改善村容村貌 ……如今,一条长达2.5公里的水泥路 直通村口,15公里的田间道路平整而 宽阔,2022年7月,在冀中耀的帮助 下,贺家庄村成立了第一个规模型养 殖专业合作社;2022年11月,冀中耀 积极帮助村民打开了红枣销路。

村里有一个困难家庭,女主人身 患癌症多年,男主人也罹患重疾,三个 孩子面临失学的境地。冀中耀在掌握 情况后积极行动,不仅为这个家庭申 请了"三类户",让他们吃上了低保,还 通过"水滴筹""雨露计划"等方式帮助 他们解决了看病、上学等问题,让这个 家庭重新迎来了希望。

村养殖户武守奎说:"我和冀书记 一起共事两年了,为了养猪他给我提 供了很多指导,遇到啥困难他都全力 解决。" 村民苗卫艳感慨地说:"老冀是好

书记,我女儿上学他资助,我生病了, 他也来看我,给钱给东西,好感动!" 村民得知冀书记腿脚不方便竟然

是因为救人落下的病根,激动地夸赞 "真的是当代的活雷锋!"

太阳晒黑了冀中耀的脸庞,黄土 高原的风吹皱了他的皮肤,让他看起 来更像一个地道的农民,每当有人和 他打趣时,他总是笑着回应:"这样才 像一名合格的驻村书记嘛!"2022年他 被临县评为"优秀驻村第一书记"。

"忠心对待组织,尽心对待事业, 诚心对待同事,热心对待群众",这是 写在冀中耀工作日志扉页的座右铭。 这也成为冀中耀在平凡的岗位上忠诚 履行共产党员的铮铮誓言、践行税务 干部的初心使命、用责任担当书写忠 诚的真实写照。

人生万事须自为,跬步江山即寥 廓。当朝阳升起的时候,冀中耀又拿 着公文包,忍着脚痛,迎着霞光乘车出

